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Solution de PExercice 1 :(5pts)
l=125m = 125m/s e=25m (=05 Cp = 0,03 p = 1.25kg/m3

a)- le poids que I'aile peut porter = [, = CL.p.C?z. A = 381,46kN
La puissance nécessaire =D.C=572,125kw avec D =¢p.p. -2—2 A = 4,577kN @

b)-Laﬁnesse:f=g—‘=0£%= 16,66 A,(
D i

Pangle de perte ¢ défini par: tge = % = } = 21;13 =0,060 = ¢= tg~10,06 =3,43° /f‘ (
Solution de PExercice 2 ’ :(7pts)

1°)-Paramétres statiques a ’entrée -

CZ
—La température statique A l"entrée: Tor =Tyl =y T, = 268K @

2.G,
Po1 To1\>*
—La pression statique a l'entrée: e (T) = P, = 2,33bar @
: 1 1

=28716j/kg. K (O,

—La constante des gaz:r =(, 4

P
—La masse volumique statique a l'entrée: p1= # = 3,03 kg /m3@
g

0)
—Lenombre de Mach 3 Uentrée: M, = a—l = 0,61 W
1

Réponses aux questions de cours (8pts):
i T 3 T . ;
1°)-Nomenclature de Ia Figure 1 29)-F ig2 : diagramme thermodynamique h-s
-Parameétres géométriques d’une Grille * roue mobile (01# 02) de compression P1<P2
d’aubes * 01 et 02 : état totale & Pentrée et a la sortie

*1 et 2 : compression réel entre les états statique
*1-2s : compression isentropique entre les états
statique 1 et 2s

*W : travail réellement pour la compression

2--angle de calage : @
3-ligne de la Corde : ¢
4-angle d’entrée du fluide : o,
5-angle d’Incidence : i . 2
6-angle d’aube 4 I’entrée - o4 A:C 2/2

7-angle de sortie du fluide : a, *BiC A2 ST
8-angle de déviation : § * qr: pertes adiabatiques
9-angle d’aube 4 Ia sortie a;

10- angle d’aube 4 I’entrée - ay

11- angle de cambrure : 6

12-Ligne de cambrure

13- angle d’aube 4 Ia sortie : a;




